Liebe Kinder,
herzliche Grif3e an euch alle! Hier kommt der Lernstoff flr die ndchste Woche.

Bald sehen wir uns alle wieder!!! Ganz sicher! Liebe GriiRe, Frau Loscher @

Mathematik: Lernstoff 11. bis 15.05.2020

Jede Uberschrift ist geplant fiir eine Mathestunde:

Geometrie — Parallelogramme: Rb. S. 95
-Wiederholung: Schreibe folgende Aufgaben ab und I6se schriftlich ins M2!

Ubung

813 Cend + 0,98 € 8,65 € + 25,05 € Denke daran: Komma unter Komma!
3,07 € + 497 Cond 70 Cend + 70,70 € Wenn keins da ist, musst du es selbst setzen
FIFE€E+ 66 Cend 826 € + 36 45 € (-> umrechnen in Euro).

-Kennenlernen Parallelogramm
Du kennst schon besondere Vierecke: Rechtecke und Quadrate.
Beide haben 4 rechte Winkel und die gegentiberliegenden Seiten sind parallel und gleich lang.
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Rechteck Quadrat

Wenn einem solchen Viereck die rechten Winkel fehlen und es einfach wie ein kaputter Zaun
kippt, entsteht ein ,,schiefes” Viereck. Die gegenilberliegenden Seiten sind immer noch parallel
und gleich lang, aber die rechten Winkel sind weg.
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Rechteck Parallelogramm

-Rb. S. 94: wenn du mochtest Nr. 1 oder 2 schriftlich, ansonsten nur ansehen und durchlesen
Nr. 3 lesen
Nr. 4 mindlich

-ins Geometrieheft: BW‘@MOWW

Mer#z: Schreibe den Merksatz aus dem Buch ab: Rb. S. 94 unten!

-Zeichne: Rb.S.95Nr. 4,5, 6



Geometrie — Parallelogramme:
-Abl. Ubung schriftliche Addition "%
zum Rechnen und Malen A

(bitte ausdrucken — siehe Anhang)

- Ubung Parallelogramme
-AH. S. 46 alles -> im Rb. S. 95 kannst du nachsehen, wenn du unsicher bist

Ubung Geometrie:
-Wiederholung: Ubung ins M2

Ubung

1 17« 8§ = 6. Mutlinliziere: 9 und 3!
2. 80 - = 320 7. Addiere: 9 und 3!

3. 679 + =719 8. Dividiere: 9 und 3!

4. 804 — =694 9. Subdrahiere: 9 und 3!
5.3 lage = 4 10. Quersumme von 981

- Ubung Geometrie: Freihandzeichnen ins Geometrieheft
Das bedeutet: ohne Hilfsmittel, nur mit dem Bleistift und Augenmal.
Uberschrift: Jo/ zzichne frei Hand
Rb.S.95 Nr. 7 -> TIPP: Verwende den harten Bleistift und zeichne hauchdiinn!

-Ubung schriftliche Addition mit Geld: AB

(bitte ausdrucken — siehe Anhang)

Flacheninhalt: Rb. S. 96
Um den Inhalt einer Flache zu bestimmen, musst du die Anzahl der Kastchen
herausfinden: ||}

Wir haben das schon gelibt, sogar wie in Nr. 4 mit halben Quadraten (=Dreiecken). Weil3t du
noch?

[l HE N

1 Kastchen 3 Késtchen zwei halbe = 1 Kastchen
Wenn ihr grol} seid, werdet ihr das noch anders berechnen kénnen. In der Grundschule geniigt
es, die Kastchen zu zahlen.

-Rb. S. 96 Nr. 2 - 4: miindlich
-Rb. S. 96 Nr. 5: zeichnen auf kleinkariertes Papier, Flacheninhalt darunterschreiben (Anzahl der
Kastchen)

-Ubung Kopfrechnen: Abl.

(bitte ausdrucken — siehe Anhang)




Flacheninhalt: AH S. 47
-Ubung Flicheninhalt: Ah. S. 47 alles

-Knobelaufgaben u

Wiederholung Langenangaben : Abl.

nd

Wer fahrt welchen Traktor?

ind die Réder In der richt
&

rer Besitzer.

(bitte ausdrucken — siehe Anhang)
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Schriftliches Addieren mit Geld

[§V)

[2] Schreibe untereinander, dann rechne.

a) 545€+1,75€| o | b) Q)
b) 3,08€ +299€ |
0 16,75€ + 3,65 €

[3] Ina kauft ein Ringbuch zu 1,89 € und Losung:
Klarsichthullen zu 3,49 €.
Frage:
Antwort:

Steffen kauft ein Bilderalbum zu 5,09 €, Lésung:

einen Film zu 3,31 € und einen
dicken Block zu 2,89 €.

Frage:

Antwort:




Addieren und subtrahieren

85 |220| 70 [#135] 94

A P
176 +130= == | 1000 - 85=
B +260 = || Bl - 360=
+ 65= e - 73=8
+ 34=8 — BS
+ 15= o 4 — 44=
Ziel: 680 I~

Gleiche Farbe — gleiche Zahl!

947 — 170 =777
222 + 380 =502
624+ 66 =690
106—- 9= 94
484 — 90=494

617— 34=660 |583
528 + 72 =600
938 — 46 =896
96 + 215 = 301
225 - #5=300

Die 1. Zahl ist um Dle 2 Zahl ist um 120 Dle 3 Zahl ist der Hunderter |
23 groPer als 677 kleiner ol.s die 1. Zahl. zwischen der 1. und der 2. Zahl.
i Zahl ‘
Zusatz:




Ldngen
Wer fahrt welchen Traktor?

D Was passt zusammen? Male mit der gleichen Farbe an.

Male die Traktoren und die Réder in der richtigen Farbe an.

Ergdnze die Namen ihrer Besitzer. ‘_ Kilometer 1 Meter 1 N;m;&_msmﬁmﬂ 1 Millimeter
|
Tmm Breite eines 1000 m 100 cm
Breite von LiLliLo O ‘ ..
. s zwei Rechen- Dicke eines Ldnge des
B o 6 Késtchen . Tkm Cent-Stiickes Tafellineals
Lot ttrptuee, .,,/ | Q" 3
1cm 1000 mm Tm 10 mm

ﬂl; Welche Einheit passt? Setze ein.

Mein Linealist 21 cm lang und 30 breit.

Bis zu unserem Nachbarort sind es 4

_ IH Mein Zeichenblock ist 7 dick.
, inter Herrn Wenzel . : :
| fabirtelfiiss Trokior: Unser Klassenzimmer ist 6 breit und 375 hoch.
Pauls groBer Bruder kann 2 hoch springen.
2) Vor dem Traktor mit In den Ferien bin ich 28 mit dem Fahrrad gefahren.
den gelben Radern
3) He : L g "
mrﬁoqq.ﬁ Mhmﬁmﬂ féhrt qls fahrt der blaue Traktor. | 1 Ergdnze.
keine gel o ~ 750m+ 1m 60cm + cm=2m
S RAder; 335m+ 1Tm 28cm + cm=2m
206 m + Tm 13cm + cm=2m
, ‘ 13 mm + 2m 94cm + cm=3m
' 4) Herr Giegers Traktor / : 41 mm + 7m 42cm + cm=8m
' 5) Die rot i
hat schwarze Réader. , en Rader 88 mm + 5m bcm + cm=6m

| 8ind nicht gm
- 9rtinen Traktor.



